

# 我的梦想

招远市金城小学四年级三班 张迅 指导教师 杨春霞

人人都有梦想,可是,梦想是什么呢?我问妈妈:“梦想是什么?”妈妈告诉我:“只要你为了一个目标,坚持努力了,那么,你坚持的就是你的梦想。并且要经过辛勤的劳动与付出,脚踏实地,拥有梦想,才能实现梦想!”听了妈妈的话,我的心里已经有一颗梦想的种子深深地扎根了。

我高兴地对妈妈说:“我有梦想了!我有梦想了!”今年十一假期的时候,爸爸妈妈带我去大连玩,我坐上了梦寐以求的飞机。我的梦想——就是想当一名飞行员,驾驶飞机飞上天空,与蓝天握握手,跟白云说说话,像小鸟一样在空中自由飞翔,飞来飞去,遨游四海,飞遍世

界的每个角落,告诉外国的朋友中国多么美丽,长城多么雄伟,故宫多么华丽……驾驶宇宙飞船,遨游太空,建立中国的太空旅游基地,飞到火星,告诉外星人,地球人在期待和他们和平相处,期待和他们成为好朋友。

在我的房间里摆设有各种各样的飞机模型,我给他们起了好听的名字,有“先锋号”战斗机、有“新世纪号”客运机、有“飞龙号”直升机……这些飞机一个个都让我爱不释手。

我把梦想告诉了爸爸,爸爸对我说:“想做飞行员,首先要保护好自己眼睛,从小就要好好学习,认真学好科学知识,掌握科学本领,长大了才



能做一名合格的飞行员,才能保卫祖国。”

听了爸爸的话,我在心里暗暗给自己加油:以后上课我再也不做小动作了,要专心听

老师讲课,用积极的态度学好知识,同时也要积极锻炼身体,使自己的身体更强壮,长大了当一名优秀的飞行员,加油!

# 我长大了

招远市金城小学

二年级一班 战宸曦

指导教师 于旭娟

妈妈说我长大了。比起上幼儿园的时候,成熟懂事儿了,我们俩之间的沟通,变得简单多了。每当我说爱妈妈的时候,妈妈也会告诉我,妈妈也爱我。

爷爷奶奶说我长大了。虽然有时候,我会睡懒觉,不愿起床,可是我能很快地自己穿好衣服,而且我不挑食了。星期天,我也会帮奶奶扫地,收拾衣服,做点儿力所能及的家务。

我也觉得,我长大了。我是二年级的学生了,每天我都会早早起床,按时去学校。听,老师又在给我们讲新的知识,我端正地坐在那认真地听讲。而且我戴红领巾了,那是五星红旗的一角,我是少先队员了,每到周一的时候,我会和同学们排着整齐的队伍,在操场上举行升旗仪式。

妈妈说我长大了,懂事儿了真好。爸爸说,我长大了,不挑食了,真棒。我也觉得长大真好,我有了很多新朋友,又学到了许多新知识,现在看书,我再也不用读拼音了,遇到不认识的字,也没关系,因为老师教会了我怎么查字典。

我喜欢长大。

# 第一次“考试”

招远市金城小学二年级三班 张瀚月 指导教师 秦绍娜

从小到大,我经历了许多第一次,让我最难忘的——星期六下午的小记者选拔考试,让我学会了更多。

接连几天北风呼啸,唯有今天阳光明媚。我和妈妈来到了金城温泉大酒店。刚进门,就看见几个小记者在迎接“叔叔好,阿姨好,小朋友请到这边来登记。”我心里不禁很羡慕他们。心想:我今天一定要好好表现,也要像哥哥姐姐他们一样当一名优秀的小记者。

考试正式开始了!我以为是很平常的考试,结果分为笔试和面试,这是我第一次经历这样的考试,不禁有点茫然,有点担心。首先进行的是笔试:看图写话,我仔细看图,认真写着每一句话。我不能慌,一定要好好写,发挥自

己最好的水平,最后我把试卷写得满满的,很认真。其次进行的是面试,这个我有点发愁,我从来没有经历过面试,更何况我不太喜欢在陌生人面前大声说话,更担心自己不会回答,这时候,妈妈看出了我的心思:“孩子,不用紧张,就像我们平时说话一样,勇敢一点,大方一点,妈妈相信你肯定能行!”经过妈妈的一番鼓励,我放松了许多,鼓起勇气走进了面试教室面对老师的一个个问题,我认真倾听,认真回答,发挥出了自己的最好水平。

这就是我的第一次“考试”,有茫然,有紧张;有信心,有勇气;小朋友们,你们是不是也经历过像我一样的第一次?别忘了告诉我噢!

# 春天到了

招远市金城小学四年级一班 温甄弘

寒冷的冬季终于不情愿地被时间之神赶走了,春天正迈着她那轻盈的步伐向我们走来,操场上的柳树们最先感受到春的气息,他们急不可耐地披上嫩绿的柳叶,静静地伫立在那里,任着微凉的春风扬起条条柳枝,像是在炫耀自己的苏醒。小草懒洋洋地从土里钻出来,细细的,嫩嫩的,品味着春风的细腻,春风的温情,享受着春天明媚阳光的温暖。

渐渐地,冬青的枝条上钻出了成千上万个像小豆似的嫩绿的小芽儿,渐渐地就变成了鹅黄色的叶子,不久就长成了绿色的树叶。迎春花更是调皮,它连叶子都不长,就是一

心一意地想着开花呢!……

嗨,两只小燕子也来了,他们在细雨中快乐地飞着。麻雀一改往日的吵闹,静静地屋檐下欣赏着如油般的春雨。几个打着花伞的小朋友也快乐地在春雨中奔跑,嘻嘻哈哈地欢叫着……

我养的花儿在阳台上开放了,有黄色的,有红色的,有白色的,形形色色,五彩缤纷。瞧,竟然有一只黄色的蝴蝶飞来了,在花上盘旋起舞。我不由得想起了唐代大诗人杜甫“黄四娘家花满蹊,千朵万朵压枝低,留连戏蝶时时舞,自在娇莺恰恰啼”的诗句。啊!春天到了!

# 春天的校园

招远市金城小学

三年级二班 王安康

指导教师 王乐平



春天来了,春天来到了招远,也来到了我们的学校——美丽的金城小学。

知道春天来了,我禁不住想:“春天到底是什么样子呢?”

看到校园里盛开的迎春花,我想:“春天有着花儿的笑脸。”看到校园的百果园刚刚发芽的小树,我想:“春天有着嫩芽般的小手。”看到校园的草坪上茁壮成长的小草,我想:“春天有着小草一样的小脚。”

啊!我知道了,我知道春天是什么样子了。春天就是生命的号角,她唤醒了小草,吹开了小花,叫醒了树木,她给了我们一个生机盎然,万紫千红的世界。

我爱春天,我爱我们的校园,更爱带给我们春天的大地。

# 我得到了表扬

招远市金城小学五年级二班 孙嘉悦 指导教师 张雪芹

寒假里,一个阳光明媚的早晨,我还在被窝里睡我的“养神觉”,只听见妈妈那模糊的声音:“宝贝,我下去有点事,起来后,自己吃点点心什么的,最好煎个蛋。吃完饭,写写作业,记得不要……”妈妈还在喋喋不休地嘱咐着我,我听不下去了,只说了个“哦”,就继续睡我的“养神觉”。

我醒来后,只吃了几块饼

干充饥,就去写作业,刚刚写完作业,就听到楼下好朋友叫我去玩,我心想:她们还真准时!我刚写完老妈布置的作业。我兴高采烈地去厨房窗户告诉她们,可是让我看到了那一堆脏兮兮的锅碗瓢盆,我动了心……于是我狠下心,去告诉了好朋友:“对不起,我现在还有事。等下午吧!”就这样,我开始了第一次洗碗经历……

我先拿了一个铁盆,啊!我大吃一惊,上面满是油渍,没事!我咬一咬牙,我不怕你,因为我有救兵!我拿出了洗洁精和抹布,好像看到了油渍在盆上张牙舞爪的景象,哼!你别得意,一会儿啊,就有你好看的!我把洗洁精倒在抹布上,不管三七二十一就往一抹,我看到了洗洁精与油渍激烈的斗争,结果可想而知,洗洁精胜,油渍败。我开心极了,

又洗了起来。我如法炮制,把所有的锅碗瓢盆都洗得干干净净。

妈妈回来后的表情可以用一个词来形容:呆若木鸡。对我是又亲又搂,因为这毕竟是我第一次洗碗,而且是主动的。

“女儿终于长大了!”妈妈在吃晚饭时对爸爸激动地说了此事。我呢,是既腼腆又得意洋洋,因为我得到了表扬。

# 梅花香自“书”中来

招远市金城小学三年级一班 宋泳旻 指导教师 秦晓梅

“书到用时方恨少”是宋代诗人陆游的一句话,意思是知识和技能永无止境,在实践中总觉得实际掌握得不够多。这句话说得极有道理,学习是个需要不断积累的过程,所谓学无止境,就是这个道理。

我们获得知识的主要途径是“书”,从小我就和书结下了不解之缘,看看满书架上各色书籍就知道我在书籍方面是多么的富有。毫不吹牛地说,我读起书来还真有股废寝忘食的劲儿!课余一有空儿,我就捧着书啃,我看书“胃口”极好,什么作文选、杂志、童话、小说、科普,从不“挑食”。而且每看完一本书或一篇作品,我都会习惯性

地记录文中的好词好句好段落,对于超精彩的地方还会不厌其烦地再读,再读,几年下来,我还养成了写读后感的好习惯,这个习惯让我受益匪浅。看的书越来越多了,懂得知识多了,眼界和思维也变得更加丰富多彩了,但却觉得自己在知识的海洋里越来越“贪婪”了,我渴望更多的知识就只能读更多的书。为此,我日复一日,年复一年,从不间断。书,给了我想要的一切,我从书中受益无限。

读书让我的写作能力空前提高。对于我身边多数的同学而言,作文是他们最头疼的,但我不同。面对一个作文题目,我

总能很快找到出发点,命题新颖,题材丰富,那些书中的人物、典故、好词好语,争相在眼前浮现。我从未觉得无从下笔、无话可说或辞不达意。我的作文也经常被老师当作范文读给大家,每到这时,同学们都会向我投来羡慕的眼光,那真是我最自豪的时刻。

读书让我的阅读理解能力大大提高。一篇文章,我能在很短的时间内抓住中心思想,针对提问,很快就能找出答案,即使原文中不明确告诉的,我也能很好地联系上下文,组织好答案。“一目十行”但不失准确是我多年读书的基本能力,而归纳总结就是这阅读能力的提升。



凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小学生,均可报名参加。

小记者报名费180元,赠送一份全年《齐鲁晚报》。

报名电话:15063815716。

小荷版将优先选用小记者的作。电子邮箱投稿:稿件发送到qlwbjryt@163.com

在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细通讯地址和联系电话号码”。

所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,一经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不予选用;对于抄袭情节严重者,本报将以书面或电话形式通知其所在学校。